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FILHARM0NIÁT KAP VAJDA-
SÁG. Az elmúlt hónapokban az újsá-
gok több ízben is beharangozták a Vaj-
dasági Filharmónia szimfonikus zene-
karának küszöbönálló megalakítását.  
Ha a közölt értesítések nem is voltak  
mindig teljesen hitelesek, tégy, hogy  
több évtizedes vita után a filharmó-
nia ügye végre megoldódik, és a jelek  
szerint az új művészeti intézmény ez  
év őszén megalakul.  

A filharmónia létesítésének kapcsán  
ma nyilván arra a kérdésre volna a  
legnehezebb választ adni, hogy mi  
okozta a tervek megvalósításának ál-
landó elnapolását, más szóval, mi az  
oka annak, hogy vidékünkön, ahol az  
igényes műkedvelő  zenekari muzsikálás  
több mint száz esztendeje fontos ösz-
szetevője a művelődési életnek, csak  
most kerül sor az els ő  hivatásos szim-
fonikus zenekar létrehozására. Bizo-
nyára érdekes tanulságokkal szolgálhat-
nának az ilyen érdeklődési művészet-
történeti kutatások, mert fényt derít-
hetnének a feltételezhet ően nem ok  
nélkül hangoztatott vajdasági zenei ha-
gyományok tényleges hitelességére, va-
lamint azokra a befolyásokra, amelyek  
ezt a szerteágazó zenei gyakorlatot  
válságba sodorták.  

A két évvel ezelőtt létesített M űvé-
szeti Akadémia zenei tagozata után a  
Vajdasági Filharmónia intézményének  
életre keltése immár a második nagy-
méretű  kezdeményezés. Mindkett ő  ar-
ról tanúskodik, hogy zenem űvészetünk  
fejlődésében minőségi változás törté-
nik, hogy az igények túln őttek a csu-
pán műkedvelő , esetleg félhivatásos  
keretekbe szorított gyakorlaton.  

Az elvben elfogadott társadalmi 
megállapodás értelmében a Vajdasági 
Filharmóniát közösen alapítja és pén-
zeli a tartományi és az újvidéki ön-
igazgatási művelődési érdekközösség,  
valamint az újvidéki rádió-televízió. Az  
új intézményben hivatásos szimfonikus  
zenekar és kórus működne. A kezdet-
ben szerényebb összetétel ű  zenekar az  
elkövetkez ő  öt év folyamán fokozato-
san nőne teljes létszámú együttessé, a  
vegyeskar viszont valamivel kés őbb,  
valószínű leg a harmadik hangverseny-
idényben kezdené meg munkáját. Az  
alapítás körüli előkészületeket Anton  
Eberst irányítja.  

A filharmónia fontosságáról még 
annyit: művelődési életünk mai fokán 
már nélkülözhetetlen egy képzett ze-
nészekbő l és hivatásos énekesekb ől ál-
ló művészegyüttes. A másik, nem ke-
vésbé fontos érv, az alkotóm űvészet 
követelményeiben rejlik, a szerz ő—elő -
adó relációban. Talán nem is szüksé-
ges külön hangsúlyozni, hogy mennyire 
ösztönz ő  lehet egy jó képesség ű  ének-
és zenekari testület. Természetesen a 
filharmónia célkit űzéseit csakis rend-
szeres fellépéseivel, színvonalas telje-
sítményével és mind a vajdasági hang-
versenyközönség, mind a rádió hall-
gatói és a televízió néz ő i számára sok-
rétűen tartalmas, vonzó műsorával ér-
heti el.  
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